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Dôvodová správa 

k Návrhu Všeobecne záväzného nariadenia Košického samosprávneho kraja o určení 

výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v školách a v školských zariadeniach 

 

Samosprávny kraj je v zmysle príslušných ustanovení zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove 

a vzdelávaní (školský zákon) povinný určiť výšku príspevku na činnosť jazykovej školy 

a školských zariadení, ktorú sú povinní uhrádzať žiaci, zákonní zástupcovia prípadne aj iné 

fyzické osoby. 

Dôvodom predloženia návrhu predmetného Všeobecne záväzného nariadenia  Košického 

samosprávneho kraja (ďalej len „VZN“) je: 

  

 1/ vypracovanie návrhu VZN v ucelenej a prehľadnej podobe  pre školy, školské 

zariadenia i samotnú verejnosť (v súčasnosti existuje veľa dodatkov), 

2/ zmena školskej legislatívy a súvisiacej legislatívy (zákon č. 601/2003 Z. z 

o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

a zákon č. 599/2003 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov), 

 3/  navrhované mierne navýšenie maximálnej hranice výšky  príspevkov s cieľom  

nezasahovania  do VZN počas doby platnosti v prípade odôvodneného zvýšenia príspevkov 

zo strany školských zariadení.  

Pri stanovení výšky príspevku pre jednotlivé typy  školských výchovno-vzdelávacích 

zariadení a  školských účelových zariadení sme vychádzali zo zberu údajov o  reálnych  

príspevkoch zákonných zástupcov/žiakov, ktoré uhrádzajú mesačne alebo ročne v súčasnosti. 

Z informácií získaných pri zbere údajov jednoznačne vyplýva,  že školské zariadenia nemajú 

potrebu  zvyšovať výšky príspevkov žiakov a ich rodičov na ich činnosť v roku 2016, okrem 

jazykových škôl.   

 

1. Príspevok na čiastočnú úhradu nákladov na štúdium v jazykových školách   

Výška príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v jazykových školách  je uvedená 

v prílohe č.1 tabuľka A). Príspevok v jazykových školách je rozdelený na dve položky – 

zápisné a školné. 

Zápisné v navrhovanom rozpätí od  5,00 €  do 15,00 € zohľadňuje  potreby  jazykových škôl, 

kde očakávame kvalitatívny nárast služieb, ktoré sú žiadané poslucháčmi (zlepšenie  kvality 

komunikácie s poslucháčmi, elektronické služby, výučba novými metódami, kvalita 

študijných materiálov a pod.) a tým aj zvýšenie ich konkurencieschopnosti oproti komerčným 

jazykovým školám. Školné je určené v rozpätí príspevku podľa počtu dotácie hodín na 

výučbu za týždeň a  podľa druhu kurzu napr. špeciálny kurz zameraný na požiadavky 

poslucháčov – príprava na maturitu alebo príprava na štátnu skúšku a pod.  v rozsahu 2-3 

hodiny kurzu týždenne, čo je kurz do 140 hod. ročne  alebo základný jazykový kurz  

v rozsahu 4 hodiny týždenne, čo je kurz 140 a viac hodín ročne.     

 

2. Mesačný príspevok na činnosti centra voľného času 

Výška príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na činnosť centra voľného času  

uvedená v prílohe č. 1 tabuľka B) je určená v medziach pôvodného rozpätia príspevku 

s miernym navýšením maximálnej výšky príspevku.  

Príspevok počas roku 2016  centrá voľného času  výrazne zvyšovať nebudú, nakoľko udržanie 

optimálnych príspevkov pre  žiakov a iné osoby,  vytvára predpoklady pre dlhodobý záujem 

o voľno-časové aktivity a zmysluplné využitie voľného času. 
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3. Mesačný príspevok na ubytovanie v školskom internáte  

Výška príspevku na čiastočnú úhradu nákladov na ubytovanie v školskom internáte 

uvedená v prílohe č. 1 tabuľka C) vychádza z pôvodného  príspevku, je určená rozpätím 

s miernym navýšením maximálnej výšky,   zohľadňujúc  zákonné požiadavky v zmysle 

Vyhlášky MZ SR č. 259/2008 Z. z.  (vybavenie izieb, sociálnych zariadení, priestory na 

voľno-časové aktivity)  a  reálne potreby jednotlivých internátov v rôznych regiónoch 

s prihliadnutím na ich modernizáciu a obnovu materiálno - technického zabezpečenia.  

 

4. Príspevok na úhradu nákladov a režijné náklady v školskej jedálni  a vo výdajnej 

školskej jedálni  

 Príspevok stravníka na nákup potravín vychádza z finančných pásiem v rozpätí 1. až 5.  

Finančné pásma určujú rozpätie nákladov na nákup potravín v jednotlivých vekových 

kategóriách žiakov a sú zverejnené na stránke ministerstva školstva www.minedu.sk.   Sú 

vypracované pracovnou skupinou odborníkov pre výživu a stravovanie pri MŠVVaŠ SR  

a  platia pre všetky školské stravovacie zariadenia v rámci Slovenska. 

Školská jedáleň aj výdajná školská jedáleň  v závislosti od celkového počtu stravníkov a 

podľa nastavených podmienok verejného obstarávania pre nákup potravín si podľa uvedených  

reálnych  požiadaviek určí jemu zodpovedajúce finančné pásmo. Finančné pásmo pre 

športové školy a triedy a diétne stravovanie zohľadňujú náklady spojené so špeciálnym typom 

stravovania.  

Zákonný zástupca alebo žiak môžu prispievať aj na úhradu režijných nákladov v maximálne 

možnej sume uvedenej v návrhu VZN. Po prehodnotení prevádzkových nákladov 

v konkrétnom zariadení školského stravovania môže riaditeľ školy príspevok na úhradu 

režijných nákladov určiť  pre stravníkov v konkrétnej sume.   

Podľa školského zákona môže žiak alebo zákonný zástupca písomne požiadať riaditeľa školy 

alebo školského zariadenia, ktorého je výchovno-vzdelávacie zariadenie alebo účelové 

zariadenie súčasťou o zníženie alebo odpustenie príspevku. Uvedený žiadateľ  spolu so 

žiadosťou predloží doklad o tom, že je poberateľom dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k 

dávke v hmotnej núdzi podľa osobitného predpisu. Riaditeľ školy alebo školského zariadenia 

bezodkladne postúpi takúto žiadosť s odôvodnením a prílohami zriaďovateľovi, ktorý o 

žiadosti rozhodne. 

 Prílohu tejto správy tvorí text navrhovaného VZN  a prílohy č. 1 až 2.  

 

 

Košice  22. 03. 2016 

Spracovali za Odbor školstva Úradu KSK 

MVDr. Katarína Franková, Mgr. Jana Jarušinská  
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